TEST Z ANGLICKÉHO JAZYKA 

(pro obor Anglický jazyk se zaměřením na vzdělávání)
I. Reading comprehension
I made a discovery on the way to Ruth’s aunt’s house in Spain. The things you worry about don’t always turn out as badly as you expect. Sometimes they’re worse. Everything would have been different if our plane had landed on schedule. Ruth was quite nice about it, as always, but I know that she really thought it was my fault.

Our plan had been to arrive in Spain, collect the hire car, shop for groceries and still get to 
the house in daylight. I’d felt proud of myself when I’d booked the tickets. I’d got a special cheap offer on the Internet. But that was silly because Ruth’s aunt was paying our expenses and she wasn’t the kind of woman who expects people to fly on budget airlines. To her mind, you pay full price for comfort and reliability. Our flight got to Spain about three hours later than expected.

By the time we got to where our hire car was waiting amongst dozens of others, it was totally dark. The man at the desk confirmed what we’d guessed. It was too late for shopping. While I signed for the car – gripping the pen hard so that my name wouldn’t look as shaky as I felt – Ruth bought two cartons of fruit juice from a vending machine.

‘Ruth!’ I said, as I drove cautiously out of the car park, gripping the wheel. ‘Which way is it? I’m not going to be able to understand any of the road signs!’

16

‘You just need to follow the coast road,’ said Ruth. ‘It’s simple. Things don’t get tough until we take a left into the mountains.’

As all I had to do was drive straight ahead, I began to relax. Then it was time to turn off into 
the mountains and I un-relaxed again. Apart from anything else, you don’t get street lighting on lonely country roads in southern Spain. This road climbed slowly but steadily in a series of Z-shapes, with 
a rocky wall on the left and a steep drop on the right. We gradually lost the rest of the traffic until there was hardly any. I can tell you now that hardly any is worse than a lot. All would be quiet and then suddenly headlights would appear behind us, sweep past us and vanish. Or lights would blaze round 
a corner ahead, without warning, looking as though they were coming right at us.

Ruth read out where I should go, and me and the car went. It all made sense. Or it did until she pointed to an olive grove, all silvery in the moonlight, and told me to drive into it.

‘I can’t,’ I said. ‘There’s no road.’

‘There’s a track,’ said Ruth. ‘Up ahead, see? On the left. It’s right opposite a white house with green shutters, just like the directions say.’

I gave way. But I wasn’t happy. ‘This is not a track,’ I said, driving cautiously onto it. ‘It’s just 
a strip of land where the olive trees aren’t.’ 

32

We bounced slowly along in silence, apart from the scrunching of pebbles under the wheels. Ahead was the dark outline of a small house.

‘This is it,’ said Ruth. ‘See – we made it!’

The track opened out into a parking space beside the house. There it stopped – end of the road. ‘Are you sure about this?’ I whispered. ‘It’s really late, Ruth. If we’re wrong we’re going to wake people up.’

‘There’s no one to wake up,’ said Ruth, getting out. ‘The place is empty. Just waiting for us.’ Somewhere in the distance, a dog barked.

Ruth was at the house. I could hear her scrabbling at the door. She turned as I reached her. ‘I can’t make the key work,’ she said.

‘I told you,’ I breathed. ‘We’re in the wrong place.’

I went back to the car and got a torch. I thought it would show us how to put the key in. What it actually showed us was something quite different. The metal surrounding the keyhole was bright and shiny and all around it there were little marks and scratches in the old wood of the door. The lock had been changed. Very recently.

PART 1

I. Reading comprehension
1. For questions 1-7, decide which answer, A, B, C, or D, is the best one, according to the article. 

If you choose more than one, your answer is incorrect.

Indicate your answers on the separate answer sheet.

1. What does the narrator suggest about her trip in the first paragraph?

A
She’d expected Ruth to share the blame for what happened.

B
She’d expected Ruth to be angry with her.

C
She’d expected aspects of it to go wrong.

D
She’d expected her plane to be delayed.

2. What mistake did the narrator make when booking their flight?

A
She hadn’t followed Ruth’s advice about the airline.


B
She’d forgotten that someone else was paying for them.


C
She’d chosen one that was scheduled to arrive after dark.


D
She hadn’t realised that they would need to go shopping on arrival.

3. ‘It’ in line 16 refers to

A
understanding the road signs.


B
driving in the dark.

C
taking a left turn.


D
finding the way.

4. When driving into the mountains, the narrator felt

A
reassured by the sound of passing traffic.


B
alarmed by the sight of other car headlights.


C
frustrated by their rather slow progress.


D
unsure if they were on the right road.

5. How did Ruth know that they should turn into the olive grove?
A
She was consulting a map.


B
She had been there before.


C
She had written instructions.


D
She asked some local residents.
6. The word ‘scrunching’ in line 32 describes a type of
A
plant.

B
noise.


C
movement.


D
road surface.
7. Why couldn’t the friends get into the house?
A
The lock in the door was broken.


B
They had brought the wrong keys.


C
They had come to the wrong place.


D
The keys they had didn’t fit the lock.

II. Multiple choice - sentences
For questions 8-15, decide which answer, A, B, C, or D, is the correct one. 

If you choose more than one, your answer is incorrect.

Indicate your answers on the separate answer sheet.

EXAMPLE 

(0) 
I’m in _____ trouble because my computer crashed.





A such terrible    B so terrible a    C such a terrible    D so terrible

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

8 
 _____ it was raining heavily, he went out without a raincoat.



A In spite 
B In spite of
C However
D Although 

9
As far as I’m _____, it’s quite all right for you to leave early. 


A concerned 
B regarded
C consulted
D bothered

10
If only he _____ told us the truth in the first place, things wouldn’t have gone so wrong.


A had
 
B has

C would have

D would

11
I know him by _____, but I have no idea what his name is.


A chance 
B myself
C heart
D sight

12
No child _____ the age of sixteen will be admitted to this film.


A before 
B except
C lacking
D below
13
The picture is _____; the thief will be most disappointed when he tries to sell it!


A priceless 
B worthless
C invalid
D unprofitable

14
Do you know what time the train _____ to Birmingham?


A reaches
B gets

C arrives
D approaches

15
We went to see the play last night and, _____ Tony, we all enjoyed it very much.


A apart 
B aside
C except
D unless

III. Multiple-choice cloze
Read the text and decide which word fits each space (16-30) best. 

Choose the correct answer, A, B, C, or D. 

If you choose more than one, your answer is incorrect. 

Indicate your answers on the separate answer sheet.

Have a look at example 0 below.

Recently, more and more students have started to (0) _____ full-time paid work while they are still studying. This means that some of them end up actually leaving their degree courses because they see 
the advantages of having a stable (16) _____ and feel that this is more useful than getting a degree. 
(17) _____ a reasonable wage means that they are able to begin to (18) _____ the debts they have 
(19) _____ while they were at college or university. Why do they have these debts? 

Sometimes it is because they are not good at managing their money and overspend on entertainment and clothes. Sometimes it is not their (20) _____. Banks are keen to offer students (21) _____ cards and it’s very easy to build up a big (22) _____. It’s almost impossible for students to cover all the (23) _____ of accommodation and other necessary (24) _____.

It can be depressing to start working life (25) _____, but that is the way it is for many students. Universities can charge high (26) _____, and the price of a university education is (27) _____ all the time. Nowadays, not everyone, it seems, is willing to spend that (28) _____ of money, and in the future there may be fewer graduates coming into the (29) _____. Perhaps instead of (30) _____ in stocks and shares, we should all put more money into subsidising education.
	0 B
	A
	take over
	B
	take up
	C
	take out
	D
	take away


	16
	A
	income
	B
	intake
	C
	increase
	D
	input

	17
	A
	Winning
	B
	Gaining
	C
	Earning
	D
	Doing

	18
	A
	pay out
	B
	pay in
	C
	pay up
	D
	pay off

	19
	A
	run up
	B
	run on
	C
	run in
	D
	run out

	20
	A
	blame
	B
	fault
	C
	offence
	D
	crime

	21
	A
	credit
	B
	cheque
	C
	business
	D
	membership

	22
	A
	overdraft
	B
	statement
	C
	balance
	D
	withdrawal

	23
	A
	prices
	B
	costs
	C
	values
	D
	sums

	24
	A
	bargains
	B
	assets
	C
	buys
	D
	expenses

	25
	A
	in debt
	B
	on loan
	C
	in credit
	D
	on duty

	26
	A
	prizes
	B
	tariffs
	C
	fees
	D
	bonds

	27
	A
	rising up
	B
	getting up
	C
	moving up
	D
	going up

	28
	A
	number
	B
	fraction
	C
	percentage
	D
	amount

	29
	A
	company
	B
	job
	C
	workplace
	D
	vacancy

	30
	A
	providing
	B 
	investing
	C
	purchasing
	D
	giving


PART 2

IV. Word formation
Read the text below. 

For each gap (31-40), use the word in brackets to form a new word that fits in the space. 

You must always change the form of the word in brackets. 

Write your answers in the boxes on the separate answer sheet.

If your spelling is wrong, your answer is incorrect.

There is an example at the beginning (0).

	0 
	P
	R
	E
	S
	S
	U
	R
	E
	
	
	
	
	
	
	


	Students are under enormous (0) (PRESS) to learn huge amounts of vocabulary, but they are rarely given (31) (GUIDE) as to how to go about it. They have a (32) (TEND) to try and learn long lists by heart, but this is a very ineffective approach to the problem. The golden rule is to do lots of 
(33) (REVISE) at regular intervals. Secondly, students should concentrate on words with the highest frequency, particularly everyday words which also improve the students’ spoken (34) (FLUENT). They should also take every (35) (OPPORTUNE) to use the words in (36) (COMMUNICATE) – there is 
(37) (CONSIDER) psychological evidence that (38) (LEARN) who like using the foreign language improve their oral performance much more rapidly than students who are (39) (WILL) to practise 
the language in real (40) (SITUATE).


31 GUIDANCE
32 TENDENCY
33 REVISION
34 FLUENCY
35 OPPORTUNITY
36 COMMUNICATION
37 CONSIDERABLE
38 LEARNERS
39 UNWILLING

40 SITUATIONS
V. Error correction – extra word
Read the text below. 

In most of the lines 41-50 there is one extra word. 

It is either grammatically incorrect or does not fit in with the meaning of the text. 

Some lines, however, are correct. If a line is correct, write X as the answer.
Write your answers in the boxes on the separate answer sheet.

If your spelling is wrong, your answer is incorrect.

The task begins with two examples 0 and 00.

	0 
	B
	E
	E
	N
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	00 
	X
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


0 
When I was young, my grandfather had been a rather unusual black 
00 
dog called George. He had a big head with long ears and very short
41 
legs. George died when I was about fifteen, but my grandfather


X

42
lived for another ten years. By that time, I had gone for to live in Spain.

FOR

43
The day after my grandfather died, I was looked out of my window

WAS

44
and saw a man who he was very like him, walking along with a funny 

HE

45 
little black dog very like to George. I really thought that I had seen two

TO

46 
ghosts. About six months later, I saw the man and the dog again. I was

X

47
staring at them so much hard that the man noticed. ‘I like your dog,’

MUCH

48 
I had said. ‘What’s his name?’ The man looked at me very strangely, 

HAD
49 
like as if he thought I knew the answer already. ‘Jorge,’ he said,


LIKE
50
and walked away. ‘Jorge’ in Spanish is the same as the name ‘George’ 

X

in English. I still wonder if they are the ghosts of George and my grandfather.

profilový test z pedagogiky a psychologie předškolního věku pro obor učitelství pro mateřské školy a SPECIÁLNÍ PEDAGOGIKA PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU – UČITELSTVÍ PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

1. Zakladatelem Psychoanalýzy byl:

a. S. Freud

b. C. G. Jung

c. W. Wundt

d. J. B. Watson

2. J. H. Pestalozzi je autorem knihy:

a. Emil čili o výchově

b. Myšlenky o výchově

c. Linhart a Gertruda

d. Sluneční stát

3. Asertivita označuje:

a. Nepřátelské, nepřívětivé chování vůči druhým lidem

b. Schopnost jasně, srozumitelně a neagresivně vyjádřit a prosadit svůj názor

c. Začleňování člověka do společnosti, jeho utváření a vývoj ve společenskou bytost

d. Schopnost jedince zvládat náročné životní situace

4. Zákon o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) je:

a. 563/2004 sb.

b. 280/2016 sb.

c. 561/2004 sb.

d. 27/2016 sb.

5. Gestalt psychologie je alternativní název pro:

a. Psychoanalýzu

b. Kognitivní psychologii

c. Tvarovou psychologii

d. Behaviorismus

6. Teorii Zóny nejbližšího vývoje formuloval/a:

a. C. R. Rogers

b. J. Piaget

c. A. Millerová

d. L. S. Vygotský

7. Teorie klasického podmiňování je spjato se jménem:
a. I. P. Pavlova

b. B. F. Skinnera

c. A. Bandury

d. A. Maslowa

8. Za zakladatele antroposofie je považován/a:

a. E. Keyová

b. R. Steiner

c. C. Freinet

d. M. Montessori

9. Psychosomatika označuje:

a. Alternativní název pro psychologii

b. Označení pro duši člověka

c. Poruchy spánku 

d. Propojení a vzájemné ovlivňování těla a duše

10. Pedocentrismus je pedagogický směr, v jehož centru pozornosti je:

a. Dítě

b. Učitel

c. Učivo 

d. Společnost

11. Logopedie je věda, která se zabývá osobami s:

a. Zrakovým postižením

b. Tělesným postižením

c. Narušenou komunikační schopností
d. Mentálním postižením

12. Klíčové kompetence stanovené pro dítě ukončující předškolní vzdělávání jsou formulovány:

a. V Rámcovém vzdělávacím programu pro předškolní vzdělávání

b. Ve Vyhlášce o předškolním vzdělávání

c. V Národním programu rozvoje vzdělávání v ČR

d. V Zákoně o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

13. Výsledek všech procesů a činností zaměřených k utváření člověka, spojených s jeho přiměřenou aktivitou a participací je:

a. Učení

b. Vzdělávání

c. Výchova

d. Vzdělání

14. Funkční gramotnost je:
a. Schopnost číst a psát

b. Schopnost absolvovat základní vzdělání

c. Schopnost vypořádat se s různými činnostmi praktického života 

d. Schopnost číst, psát, počítat

15. Vývoj člověka od početí do smrti lze jinak nazvat jako:

a. Aktuální geneze
b. Antropogeneze

c. Fylogeneze

d. Ontogeneze 

16. Agrafie je ztráta schopnosti:

a. Psát

b. Číst

c. Mluvit

d. Počítat

17.  Učení, při němž se dítě učí zvládat slova a vhodně je používat, stejně jako vnímat a porozumět řečovému projevu druhých lidí, se nazývá:

a. Klasické podmiňování

b. Učení pokusem a omylem

c. Senzomotorické učení

d. Verbální učení

18. Manipulační hry mají velký význam pro rozvoj kvalitativně vyšších her a to zejména:

a. Námětových 

b. Konstruktivních
c. Fiktivní

d. Pohybových

19. Za zakladatele psychologie je považován:

a. S. Freud
b. W. Wundt

c. A. Maslow

d. W. James
20. Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání obsahuje:

a. 6 vzdělávacích oblastí

b. 3 vzdělávacích oblastí

c. 4 vzdělávacích oblastí

d. 5 vzdělávacích oblastí

21.  Zákonitostmi výchovných, vyučovacích a vzdělávacích procesů ve školských zařízeních se zabývá:
a. Sociální psychologie

b. Klinická psychologie

c. Pedagogická psychologie

d. Pracovní psychologie

22. Na vrchol pyramidy lidských potřeb umístil A. Maslow:

a. Sebevědomí
b. Potřeby bezpečí
c. Potřebu lásky
d. Seberealizaci 

23. Teorii temperamentu, mající základ v tělesných tekutinách/šťávách, které ovlivňují reakce člověka, postuloval:

a. Hippokrates

b. H. J. Eysenck
c. E. Kretschmer
d. C. G. Jung
24. Mezi významné osobnosti české pedagogiky na počátku 20. stol. nepatří:

a. O. Kádner

b. V. Příhoda

c. F. Drtina

d. J. V. Svoboda

25. Behaviorismus je psychologický směr zabývající se především:

a. Introspekcí
b. Učením

c. Smyslem života
d. Nevědomím
26. Mezi základní metody pedagogické diagnostiky v podmínkách mateřské školy nepatří:

a. Individualizace

b. Pozorování

c. Rozhovor

d. Analýza výsledků a prací dítěte 

27. Za „základní“ rodinu považujeme rodinu:

a. Neúplnou
b. Problémovou
c. Dysfunkční
d. Nukleární

28. MKF je: 

a. Mezinárodní klasifikace funkčních schopností, disability a zdraví

b. Mezioborová komise pro fyzická postižení

c. Mezinárodní Kolegium Fenylketonuretiků

d. Mezioborová komise pro finanční zajištění postižených osob

29. Hlavní metodou psychologického směru Behaviorismu byl/a:

a. Rozbor klinických kazuistik

b. Introspekce

c. Experiment

d. Výklad snů

30. Bílá kniha je:

a. Rámcový vzdělávací program
b. Národní program rozvoje vzdělávání v ČR

c. Národní vzdělávací program

d. České vzdělání a Evropa, Strategie rozvoje lidských zdrojů v České republice při vstupu do Evropské unie
31. Hlavním tématem psychoanalýzy bylo:

a. Nevědomí
b. Myšlení

c. Učení

d. Vědomí

32. Dílo J. A. Komenského Informatorium školy mateřské je zejména určeno:

a. Učitelkám

b. Matkám

c. Pěstounkám

d. Kněžím

33. Významnou vývojovou koncepci představil:
a. A. Maslow
b. G. Miller

c. E. H. Erikson

d. H. J. Eysenck

34. Porucha výslovnosti hlásek je označována termínem:

a. Dysartrie
b. Dysfonie
c. Balbuties
d. Dyslalie 

35. Představitelem teorie o všemocnosti výchovy byl:

a. J. B. Watson

b. S. Freud

c. C. G. Jung

d. A. Adler

36. Úmluva o právech dítěte byla přijata Valným shromážděním OSN v roce:

a. 1993

b. 1995

c. 1989

d. 2001

37. Percepce jinými slovy označuje:

a. Pozornost

b. Myšlení

c. Cítění

d. Vnímání 

38. Zkratka ADHD se používá pro:

a. Poruchu pozornosti s hyperaktivitou 

b. Pervazivní vývojovou poruchu 

c. Aspergerův syndrom 

d. Specifickou poruchu učení

39. Psychologie jako samostatná věda vznikla v/e:

a. 17. století

b. 18. století

c. 19. století

d. 20 století

OBOROVÝ TEST Z VÝTVARNÉ VÝCHOVY PRO JEDNOOBOROVOU  VÝTVARNOU TVORBU SE ZAMĚŘENÍM NA VZDĚLÁVÁNÍ

1. Op art je  a) směr abstraktního umění, pracující s optickými klamy a iluzemi.
                     b) operační umění, druh happeningu.
        c) označení výtvarné tvorby vyšších primátů.
2. Katedrála jako dispoziční typ má  a) chórový ochoz s věncem kaplí. 

                                              b) střední loď nižší než boční lodě.

                                                           c) všechny lodě stejně vysoké.

3. Mezi malířské techniky nepatří   a) tempera. 

                                                          b) olej na plátně. 

                                                          c) suchá jehla.

4. Muzeum Peggy Guggenheim se nachází v a) Římě.

                                                                           b) Drážďanech.

                                                                           c) Benátkách.

5. Mezi impresionisty patří  a) Auguste Renoir.

                                              b) Hubert van Eyck.

                                              c) Petr Brandl.

6. Pietro da Cortona byl významný italský umělec  a) 11. století.

                                                                                   b) 17. století.

                                                                                   c) 19. století.

7. K památkám Světového kulturního dědictví v České republice (tzv. památky UNESCO) náleží 

                               a) historické jádro Pardubic.

                               b) historické jádro Českého Krumlova.

                               c) historické jádro Českých Budějovic.

8. Názvem Klanění pastýřů označujeme zobrazení 

                                                          a) pastýřů uctívajících novorozeného Krista v jesličkách.

                                                          b) pastýřů uctívajících Mojžíše jako zachránce Židů.

                                                          c) pastýřů přinášejících dary babylónskému králi Nabukadnesarovi.

9. Český panovník Václav III. patřil k rodu  a) Lucemburků.

                                                                     b) Přemyslovců.

                                                                     c) Jagellonců.

10. K významným žijícím českým umělcům patří   a) Antonín Procházka.
                                                                                   b) Jan Preisler.

                                                                                   c) Josef Bolf.

11. Chrám sv. Bartoloměje v Kolíně nad Labem je památkou slohu a) románského.

                                                                                                              b) gotického.

                                                                                                              c) funkcionalistického.

12. Významná přehlídka Bienále grafického designu se v Česku pravidelně koná 

                                                                                                                     a) v Plzni.

                                                                                                                     b) v Liberci. 

                                                                                                                     c) v Brně.   

13. Mezi holandské barokní malíře patří  a) David Teniers.

                                                                     b) Rogier van der Weyden.

                                                                     c) Hans Zimmer.

14. Antonín Novotný byl prezidentem Československa v letech   a) 1939–1945.

                                                                                                          b) 1957–1968.

                                                                                                          c) 1975–1989.

15. Řecký bůh Arés byl v Římě známý jako a) Uran.

                                                                       b) Mars. 

                                                                       c) Pluto.

16. K významným ilustrátorům dobrodružné literatury pro mládež patří a) Adriena Šimotová.

                                                                                                                       b) Gustav Krum.

                                                                                                                       c) Jindřich Chalupecký.

17. Barokní umění ze sbírek Národní galerie v Praze se vystavuje ve stálé expozici v  

                                                                                   a) Schwarzenberském paláci. 

                                                                                   b) Paláci kultury.

   c) Anežském klášteru.

18. Významné muzeum v přírodě se nachází v   a) Olomouci.
                                                        b) Rožnově pod Radhoštěm. 

                                                        c)  Ústí nad Labem.
19. Obraz Guernica namaloval  a) Diego Velázquez.

                                                    b) Pablo Picasso.

                                                    c) Zdeněk Burian.

20. Významné muzeum neevropského umění v Paříži se jmenuje a) Musée Quay Branly.
                                                                                                         b) Guggenheim Paris.

                                                                                                         c) Musée d′Orsay.

21. Mrakodrap Burj Khalifa, nejvyšší budova světa, stojí v  a) Dubaji.

                                                                                               b) Šanghaji.

                                                                                               c) Chicagu.

22. Paolo Veronese žil  a) dříve než Giorgio de Chirico.

                                       b) ve stejné době jako Giorgio de Chirico.

                                       c) později než Giorgio de Chirico.

23. Thor byl bůh hromu v mytologii  a) slovanské.

                                                          b) vikingské.

                                                          c) řecké.

24. Bartolomé Esteban Murillo byl významný malíř  a) gotický.

                                                                                    b) barokní.

                                                                                    c) kubistický.

25. Významný filmový festival se každoročně koná v  a) Marseille.

                                                                                        b) Saint-Tropez.

                                                                c) Cannes.

26. Svými malířskými autoportréty se proslavil  a) Rembrandt van Rijn.

                                                                              b) Piet Mondrian.

                                                                              c) Jan van Eyck.

27. Žebrová klenba v architektuře je typická pro 
       a) gotický styl. 

       b) barokní styl.
       c) dórský styl.

28. Region Andalusie se nachází v  a) Irsku.

                                                           b) Portugalsku.

                                                           c) Španělsku.

29. Ztracený ráj napsal    a) John Milton. 

                                           b) Jan Ámos Komenský. 

                                           c) Jan Potocki.

30. Hlavním městem historického Pruska byl a) Kolín nad Rýnem.

                                                                         b) Berlín.

                                                                         c) Innsbruck.

31. Mezi reprezentanty pop artu patřil  a) Otto Dix.

                                                               b) Roy Lichtenstein.

                                                               c) Andrew Wyeth.

32. Karel Škréta byl významný barokní  a) malíř.

                                                                 b) sochař.

                                                                 c) architekt.

33. Skupina výtvarných umělců byla skupina českých výtvarníků činná v první polovině a) 19. století.
                                                                                                                                               b) 20. století.

                                                                                                                                               c) 21. století.
34. Jacques Offenbach byl slavný  a) hudební skladatel.
                                                           b) divadelní herec.

                                                            c) malíř.
35. Solidarita byla v druhé polovině 20. století  
a) komunistická teroristická brigáda ve Spolkové republice Německo.

                          b) nezávislá odborová organizace v Polsku.

                          c) černošská aktivistická skupina v Rakousku.

36. Režisérem českého trikového filmu Baron Prášil byl  a) Zdeněk Troška.

                                                                                            b) Karel Zeman.

                                                                                            c) Karel Kachyňa.

37. Most zvaný Ponte di Rialto stojí v  a) Miláně.

                                                                 b) Římě.

                                                                 c) Benátkách.

38. Autorem obrazů v kapli sv. Kříže na Karlštejně je  a) Mistr Theodorik.

                                                                                         b) mistr Registra Gregori.

                                                                                         c) Albrecht Dürer.

39. V Pražákově paláci v Brně se nachází expozice  a) Moravského zemského muzea.

                                                                                       b) Moravské galerie.

                                                                                       c) Domu umění.

40. Mezi starozákonní proroky patří a) svatý Pavel.
                                                             b) Jidáš. 

                                                             c) Jonáš.

Test z bio-PSYCHO-sOCIÁlnÍ problematiky

PRO OBOR UČITELSTVÍ ODBORNÝCH PŘEDMĚTU

PRO ZDRAVOTNICKÉ ŠKOLY

1. Mezi žvýkací svaly nepatří:

a) sval spánkový 

b) svaly křídlové 

c) sval tvářový 
d) sval žvýkací 

2. Střední ucho člověka:

a) je spojeno Eustachovou trubicí s nosohltanem

b) obsahuje Cortiho orgán

c) je vyplněno tekutinou

d) je v něm uloženo statokinetické ústrojí

3. Slepá skvrna:

a) je místo, kde z oční koule vystupuje zrakový nerv

b) je místo, kde ze světlocitlivých buněk nejsou čípky, ale jen tyčinky

c) vznikne na sítnici po poškození UV zářením

d) je místo, kde ze světlocitlivých buněk nejsou tyčinky, ale jen čípky

4. Vidění za šera je umožněno:

a) čípky

b) čípky a tyčinkami

c) žlutou skvrnou

d) tyčinkami

5. Okysličená krev z plic přitéká do:

a) levé síně 
b) pravé síně

c) levé komory

d) pravé komory 

6. Čichové korové centrum se nachází v:

a) čelním laloku

b) spánkovém laloku

c) temenním laloku

d) týlním laloku

7. Purkyňova vlákna se nacházejí v:

a) srdci

b) svalech

c) kostech

d) mozku

8. I. hlavový nerv se nazývá:

a) zrakový

b) čichový

c) sluchově rovnovážný

d) okohybný
9. Chemoreceptor glomus caroticum je umístěn:

a) při oddělení podkličkové tepny a krkavice 

b) na rozhraní podkličkové tepny a podpažní tepny 

c) v oblasti hrudní aorty 

d) na rozhraní větvení vnitřní a vnější krkavice 

10. Žaludek je uložen:

a) v levé horní části dutiny břišní

b) v pravé horní části dutiny břišní

c) vlevo od sleziny

d) pod slinivkou břišní

11.  Při fonačním postavení hlasivek: 
a) se hlasová štěrbina uzavírá, hlasové řasy  jsou napnuté a jejich okraje se přibližují

b) je hlasová štěrbina je otevřená, hlasové řasy  jsou napnuté a jejich okraje se přibližují

c) se hlasová štěrbina se uzavírá, hlasové řasy  jsou uvolněné a jejich okraje se přibližují

d) se hlasová štěrbina se uzavírá, hlasové řasy  jsou napnuté a jejich okraje se oddalují

12. Vstřebávání tuků usnadňuje:

a) pepsin

b) ptyalin

c) žluč

d) inzulin 

13. Žlučovod ústí do:

a) lačníku

b) dvanáctníku

c) žaludku

d) kyčelníku

14. Do periferní nervové soustavy se kromě vegetativních nervů řadí:

a) 31 párů hlavových a 12 párů míšních nervů

b) 20 párů míšních a 15 párů hlavových nervů

c) 12 párů hlavových a 31 párů míšních nervů

d) 11 párů míšních a 20 párů hlavových nervů

15. Mezi hormony přímo ovlivňující metabolizmus tuku nepatří:

a) thyroxin

b) adrenalin

c) růstový hormon

d) glukokortikoidy
16. Rh pozitivní bude jedinec s touto antigenní výbavou na erytrocytech:

a) c D e

b) C d E

c) c d e

d) c d E

17. Rychlost vedení vzruchu myokardem se odborně označuje:

a) inotropie

b) dromotropie

c) chronotropie

d) batmotropie

18. Vitamín nazývaný „kyselina nikotinová“ se označuje jako: 

a) H

b) PP

c) C

d) B5

19. Energetická hodnota 1 g lipidů využitelná pro organismus činí přibližně:

a) 7 kJ

b) 17 kJ

c) 27 kJ

d) 37 kJ

20. Definitivní moč fyziologicky obsahuje:
a) močovinu

b) glukózu

c) aminokyseliny

d) žluč

21. Frustrace je:

a) týrání dítěte

b) neklid dítěte

c) stav při zmaření aktivity směřující k určitému cíli

d) porucha emocí

22. Salutogeneze se zabývá:

a) příčinami duševních nemocí 

b) zkoumáním podmínek pevného zdraví

c) stresovými podmínkami

d) postoji k nemoci

23. Embryopatie vznikají nejčastěji jako následek:
a) požívání alkoholu 

b) při imunologickém konfliktu mezi krví matky a plodu 

c) radiačního záření 

d) syfilis
24. Mezi zvláštnosti typické pro dětskou osobnost nepatří:

a) eidetismus

b) personifikace

c) generativita

d) egocentrismus

25. Označte nejlepší strategii adjustace na stáří:

a) konstruktivnost

b) obranný postoj

c) závislost

d) sebenenávist

26. Termín „kolektivní nevědomí“ zavedl do psychologie:

a) C. G. Jung

b) S. Freud

c) A. Beck

d) V. E. Frankl

27. Rodina je malá sociální skupina:

a) se zrušitelným členstvím

b) sekundární

c) situační

d) primární

28. Sociometrie je metoda:

a) projektivní

b) měření sociopreferenčních vztahů

c) volných asociací

d) dotazníková

29. Konformita je

a) vliv přítomnosti dalších lidí na výkon

b) soudržnost

c) zastáváni tradičních hodnot

d) přizpůsobení se jedince sociálnímu tlaku

30. Rodné město Sigmunda Freuda je:

a) Vídeň

b) Londýn

c) Příbor

d) Paříž

31. K představitelům hlubinné psychoterapie nepatří:

a) C. G. Jung

b) S. Freud

c) A. Adler

d) C. Rogers
32. Princip nonmaleficence:

a) se běžně vykládá jako princip založený na autonomii člověka, na jeho právu o sobě plnohodnotně rozhodovat

b) v doslovném překladu znamená „dělat výlučně jen dobro“, ve smyslu dobra pro pacienta, nemocného

c) nepatří mezi deontologické požadavky na zdravotníky

d) je elementárním etickým požadavkem a vyžaduje, aby pacientovi nebylo nijak ublíženo, uškozeno

33. Vyberte správné tvrzení:

a) Škály podle Nortonové, podle Knolla a Waterlowa škála jsou vhodnými hodnotícími škálami k hodnocení stupně bolesti.

b) Tzv. odlehčovací služby (respitní péče) nemají v České republice žádnou legislativní oporu, přesto se běžně pro velký zájem poskytují.

c) Podle WHO je sekundární a terciární zdravotní péče místem prvního kontaktu s lidmi s opatřeními ke zlepšení zdraví v komunitě.

d) OMAHA klasifikační systém (OCS) je vhodným nástrojem pro hodnocení klienta v komunitních zařízeních i pro hodnocení samotné komunity.

34. Erich Fromm (1900 – 1980):

a) považoval za nejvýznamnější síly motivující lidské chování ty síly, které bezprostředně souvisejí s existencí člověka. Současně definoval specificky lidské sociální potřeby, např. potřebu sociálního začlenění 

b) byl hlavním kritikem Maslowovy hierarchické teorie potřeb, ačkoli se sám lidským potřebám detailně nevěnoval

c) kladl důraz na biologické základy lidské psychiky

d) je autorem teorie o viscerogenních, psychogenních a skrytých potřebách 

35. Úkoly sester a vliv prostředí na zdraví člověka dala poprvé do souvislosti:  

a) Oremová

b) Staňková

c) Orlandová

d) Kingová
36. Barthelův (ADL) test se používá k hodnocení: 

a) nutričního stavu klienta

b) klientovy soběstačnosti 

c) rizika vzniku dekubitů

d) aktivního přístupu nemocného k léčbě

37. Sociální smrt je: 

a) naprostá fyzická rezignace, intenzivně prožívanou beznadějí a zoufalstvím

b) zástava srdce a dýchaní, nikoliv smrt mozku

c) úplná, trvalá a ireperabilní ztráta vědomí

d) stav, kdy člověk sice žije, ale je neodvratně vyvázán z důležitých sociálních a interpersonálních vztahů

38. Termínem pozitivní reverz označujeme:

a) písemné potvrzení pacienta, že byl seznámen s právy pacientů 

b) písemný souhlas s navrženým diagnostickým nebo terapeutickým zákrokem 

c) písemný nesouhlas pacienta s hospitalizací 

d) jakékoliv odmítnutí navrhované léčby

39. Cílem supervize je:

a) pomoc pracovníkům v jejich pracovním a soukromém životě

b) podpora, reflexe a rozvoj pracovníků

c) vzdělávání pracovníků v oblasti ošetřovatelství

d) kontrola pracovníků při výkonu jejich zaměstnání

40. Termín „solidarita“ znamená:

a) přátelství, kamarádství 

b) pospolitost, soudržnost, vazba

c) podlézavost, podbízivost 

d) ochota, úslužnost 

41. Poskytování informací, které si pacient/klient vyžádá, a které potřebuje k řešení problému je označováno jako:

a) intervence

b) poradenství

c) depistáž

d) šetření

42. Ministerstvo zdravotnictví právně legalizovalo domácí péči jako zvláštní formu zdravotní péče ve Zdravotním řádu, a to v roce: 

a) 1970

b) 1985

c) 1991

d) 1998

43. První předsedkyní Československého červeného kříže (předchůdce Českého červeného

kříže) byla:

a) A. Masaryková

b) J. Roušarová

c) K. Světlá

d) M. Staňková

44. Střední zdravotnické školy v České republice přijaly naposledy do studijního oboru Všeobecná sestra žáky ve školním roce:

a) 2003/2004

b) 1997/1998

c) 2000/2001

d) 2006/2007

45. Hierarchicky organizovaný systém hodnot uspořádal do pyramidy:

a) N. I. Pirogov

b) I. P. Pavlov

c) A. H. Maslow

d) A. S. Jánský

46. První ošetřovatelská škola na světě byla otevřena:

a) v Praze 1920

b) ve Vídni 1896

c) v Londýně 1860 

d) v Paříži 1914

47. Mezi sesterské profesní organizace nepatří: 

a) Spolek vysokoškolsky vzdělaných sester

b) Česká asociace sester

c) Česká konfederace sester 

d) Mezinárodní rada sester

48. Rámec pro posouzení funkčních a dysfunkčních vzorců zdraví vytvořila:

a) V. Hendersonová

b) M. Gordonová

c) F. Nightingalová

d) D. Oremová

49. Činnosti zdravotnických pracovníků jsou stanoveny:

a) zákonem č. 96/2004 Sb.

b) zákonem č. 95/2004 Sb.

c) vyhláškou č. 391/2017 Sb., kterou se mění vyhláška č. 55/2011 Sb.
d) vyhláškou č. 315 /2017 Sb., kterou se mění vyhláška č. 96/2004 Sb.

50. Propojením klasifikačních systémů (NANDA, NIC, NOC) se zabývá:

a) ICNP

b) Aliance 3N

c) EBN

d) ICN

TEST ZE SPECIÁLNÍ PEDAGOGIKY PRO OBOR SPECIÁLNÍ PEDAGOGIKA – PORADENSTVÍ 
1. Percepční vady sluchu jsou dány poruchou
1. zevního zvukovodu

2. středního ucha

3. vnitřního ucha nebo sluchového nervu

4. plynulosti řeči a nedostatečné zpětné akustické vazby

2. Celostní pohled na člověka je typický pro:

1. univerzalistický přístup

2. holistický přístup

3. humanistický přístup

4. pohled na celkové zdraví

3. Schopnost využití kompenzační techniky a pomůcek:

1. je položka, která do sociálních kompetencí nepatří

2. je položka, která do sociálních kompetencí patří
3. je položka, která do sociálních kompetencí patří, ale pouze pro osoby se sluchovým postižením

4. je položka, která do sociálních kompetencí nepatří, je záležitostí rodiny
4. Dysfázie je
1. opožděný vývoj řeči doprovázený specifickými poruchami výslovnosti

2. porucha již plně vyvinuté řeči na základě organického postižení dominantní hemisféry mozku 

3. narušený vývoj řeči, který se projevuje neschopností nebo sníženou schopností verbálně komunikovat, i když podmínky jsou vyhovující
4. oněmění, ztrátu již vyvinuté řeči na neurotickém nebo psychotickém podkladě

5. Do systému pedagogicko-poradenských služeb nepatří

1. raná péče

2. pedagogicko-psychologické poradny

3. speciálněpedagogická centra

4. střediska výchovné péče

6. Mezi statické formy alternativní a augmentativní komunikace nepatří

1. Makaton

2. Piktogramy

3. Etran

4. Bliss

7. Obsahem reminiscenční terapie je:
1. vzpomínání na starší zážitky 

2. práce s rodinou zdravotně postiženého
3. plánování nových zážitků
4. uvědomování si chyb, nedostatků a pozitivního chování
8. V raném věku dítěte se k diagnostice používají

1. velmi přesné standardizované testy

2. standardizované vývojové škály

3. metody pozorování a komparace – v tomto věku nelze standardizovat

4. metody medicíny – pedagogika a psychologie nastupují později

1. 9. Kognitivně psychologické teorie

2. vzdělávání vysvětlují na základě poznávacích procesů
3. vzdělávání vysvětlují na základě duchovním a metafyzickém

4. vzdělávání vysvětlují na základě kulturních a sociálních faktorů

5. pracují zejména na bázi diagnostiky komunikačních kompetencí 

10. Do vhodné a podporující komunikace nepatří věta

1. To si všichni rádi poslechneme

2. Kdo má lepší nápad?

3. Na to jsi ještě malá.
4. Nerozumím, můžeš mi to zopakovat?

11. Kolem 2. roku je dítě zpravidla schopno
1. nakreslit všechny geometrické tvary

2. přiřadit geometrické tvary k příslušným otvorům v hračce

3. nakreslit pouze trojúhelník a čtverec

4. používat první jasné znaky trojrozměrnosti

12. Východiska podporovaného zaměstnávání: 

1. počátek v  Kanadě a USA koncem sedmdesátých let 20. století 

2. počátek ve Švédsku v padesátých letech 20. století 

3. počátek v západní Evropě před druhou světovou válkou  

4. počátek ve východní Evropě v osmdesátých letech 20. století

13. Agresivita je

1. vnitřní pohotovost k agresi

2. jednání, jímž se projevuje násilí vůči některému objektu

3. to, že člověk dokáže trvat na svých názorech

4. projev, který s komunikací nemá nic společného 

14. Služba osobní asistence se poskytuje: 

1. za úplatu

2. je zdarma
3. je založena na dobrovolnosti
4. je placená jinou organizací 
15. Nejdůležitější činností pro poznávání světa je v předškolním věku

1. výchovná aktivita s jasně daným cílem, ale přiměřeným věku

2. hra

3. komunikace s lidmi v okolí (rodiče, vychovatelé)

4. systematická příprava na školu

16. Smyslovou integrací chápeme jako:

1. specifická cvičení pro rozvoj myšlení

2. podmínku k přijetí do speciálního vzdělávání

3. zvýraznění smyslových počitků

4. lidskou schopnost přijímat, rozumět a zpracovávat smyslové informace přicházející z okolí

17. Inteligence měřená běžnými inteligenčními testy

1. zůstává v průběhu života stále stejná

2. klesá ve vyšším věku

3. stoupá ve vyšším věku

4. narůstá s ohledem na efektivitu odborných postupů

18. Důležitou složkou skupinové terapie je: 

1. zachování individuálních rolí

2. nezainteresovanost terapeuta

3. výsledný společný projekt

4. skupinová dynamika


19. toto je zápis provedený
1. pomocí techniky BLISS

2. pomocí techniky MAKATON

3. pomocí piktogramů
4. pomocí dynamického záznamu
20. Mezi poruchy binokulárního vidění patří:

1. strabismus 

2. zbytky zraku

3. vetchozrakost

4. slabozrakost

21. MUDr. Rudolf Jedlička je významnou osobností v oblasti:

1. psychopedie

2. logopedie

3. somatopedie 

4. surdopedie

22. Technika „ruka v ruce“

1. je metoda výuky samostatného pohybu a orientace v prostoru

2. je způsob pro příjem potravy u osob s kombinovaným postižením

3. se používá u osob s psychickým onemocněním pro poskytnutí jistoty

4. je vedení klienta při činnostech s přímým kontaktem rukou
23. Na kterou cílovou skupinu je zaměřena speciálněpedagogická intervence?

1. osoby s postižením v celém věkovém spektru

2. na děti s postižením ve věku 0 – 3 roky
3. na žáky s postižením v inkluzívním vzdělávání do ukončení ZŠ
4. na děti a žáky v krizových situacích
24. Registrace sociální služby dle zákona o sociálních službách probíhá u:

1. obce

2. obce s rozšířenou působností

3. Ministerstva práce a sociálních věcí České republiky

4. Krajského úřadu

25. Pro testování inteligence se běžně používají testy:
1. Jiráskův číselný čtverec

2. Test komplexní figury (TKF)

3. Škála SIS

4. Raven, WISC-III

26. Před nácvikem grafomotorické činnosti u dospělého klienta po cévní mozkové příhodě je důležitá:
1. psychomotorická příprava

2. grafomotorická průprava

3. reflexně-inhibiční facilitace

4. aplikace botuloxinu pro redukci spasticity

27. Dospělý klient využívající tyflopedickou intervenci užívá hůl, která je zakončena:

1. koncovkou keramickou

2. koncovkou plastovou

3. koncovkou rotační

4. všechny výše uvedené možnosti jsou správné

      28. Nejvhodnější kandidát pro kochleární implantát je

1. ten, kdo má ušní šelest

2. ten, kdo má ušní šelest a ohluchlá

3. těžce prelingválně sluchově postižené děti a ohluchlý dospělý

4. dospělý s prelingvální hluchotou nebo stařeckouz nedoslýchavostí

29 Pro nácvik „nového“ chování u dospělého klienta lze využít prvky:

1. imitace (učení nápodobou)

2. tvarování (shaping)

3. řetězení (chaining)

4. všech výše uvedených možností 

30. Za tvůrce konceptu bazální stimulace je považován:
1. G. C. Jung 

2. S. Freud

3. A. Fröhlich
4. R. Feuerstein 

Specifický přijímací test Z OBlasti PŘEDŠKOLNÍ PEDAGOGIKy, psychologie a základů speciální pedagogiky 

pro obor PŘEDŠKOLNÍ PEDAGOGIKA (magisterské navazující studium)

Univerzitní číslo uchazeče: 






1. Dlouhodobou paměť:

a) nijak dále nedělíme

b) dělíme na logickou a mnemotechnickou

c) dělíme na explicitní a implicitní

d) dělíme na explicitní, implicitní a instrumentální

2. Dětský autismus je charakterizován tzv. autistickou triádou

a) sociální interakce, verbální a nonverbální komunikace, stereotypní chování

b) sociální interakce, verbální a nonverbální komunikace, porucha chování

c) sociální interakce, ulpívavost komunikace, stereotypní chování

d) sociální izolace, verbální a nonverbální komunikace, stereotypní chování

3. Mezi formy existence kurikula nepatří:

a) Neformální kurikulum

b) Formální kurikulum

c) Dosažené kurikulum

d) Skryté kurikulum

4. Mezi nápodobou (imitací) a identifikací:

a) je rozdíl - při identifikaci se přejímá celek, při učení nápodobou pouze určité chování
b) je rozdíl – imitace funguje u zvířat, identifikace u lidí

c) je rozdíl - při imitaci se přejímá celek, při identifikaci pouze určité chování
d) není žádný rozdíl

5. Rekapitulační teorií hry dětí se zabýval:

a) G. S. Hall

b) H. Spencer

c) S. L. Rubinštejn

d) K. Groos

6. Syndrom CAN je syndromem:

a) dítěte alkoholiků

b) dítěte s těžkým mentálním postižením

c) týraného dítěte

d) dítěte s narušenou komunikační schopností

7. B. Niemierko zformuloval taxonomii:
a) Kognitivních cílů
b) Afektivních cílů

c) Psychomotorických cílů

d) Učební úlohy

8. Slavný Aschův experiment (autorem je Solomon Asch) se zaměřil na prokázání vlivu/existence:

a) agresivity

b) asertivity

c) altruismu

d) konformity 

9. Reliabilita v pedagogickém výzkumu znamená:

a) spolehlivost

b) platnost

c) praktičnost

d) citlivost

10. Tumultus sermonis je:

a) porucha výslovnosti

b) porucha tempa řeči

c) huhňavost

d) mluva při rozštěpu patra

11. Autorem vývojové koncepce člověka s důrazem na kognitivní stránku vývoje je:

a) J. Piaget

b) S. Freud

c) E. H. Erikson

d) L. Kohlberg

12. Braillovo písmo je tvořeno body v rozvržení (sloupce x řádky)

a) 3 x 3

b) 2 x 3

c) 4 x 2

d) 3 x 2

13. Druh sociální percepce, globální chyby v posuzování lidí, kdy jsou druzí posuzováni podle celkového dojmu, kterým na nás zapůsobili, se nazývá:

a) konformita

b) hostilita

c) altruismus

d) haló efekt

14. „Labeling“ v poradenství je:

a) izolovanost klienta

b) označování klienta

c) neochota ke kolektivní terapii

d) zpětná vazba v terapii

15. Mezi geneticky naprogramované formy učení patří:

a) sociální učení

b) habituace (přivykání)
c) operantní podmiňování

d) instrumentální podmiňování

16. Zmenšení tkáně úbytkem počtu tkáňových buněk je:  

a) hypoxie

b) hyperplasie

c) hypolpazie
d) hypertonie

17. Ostrakismus označuje:

a) poruchu vnímání

b) druh myšlení

c) první fázi šikany

d) žádné z uvedených

18. Algoritmus projektování založený na principu extrapolace vychází z předpokladu, že: 

a) budoucnost je zcela odlišná od současnosti

b) budoucnost vychází ze současnosti
c) budoucnost vychází ze současnosti i minulosti

d) budoucnost ani minulost není východiskem

19. V. E. Frankl je autorem teorie o:

a) vůli ke smyslu

b) frustrační toleranci

c) vůli k moci

d) sociálním učení

20. O potřebě otevřené budoucnosti v kontextu potřeb malého dítěte hovoří:

a) Z. Matějček a J. Langmeier
b) J. Piaget

c) A. Maslow

d) S. Freud

21. Instrumentální učení/podmiňování popsal:

a) E. L. Thorndike

b) B. F. Skinner

c) J. B. Watson

d) A. Bandura

22. Holisticko-interakční pojetí je východiskem pro:

a) Kurikulum podpory zdraví

b) Pedagogiku dle Montessori

c) Waldorfskou pedagogiku

d) Program Začít spolu

23. Při vnímání rozdělujeme na základě tvarových zákonů percepční pole na figuru a pozadí. Tomuto principu říkáme:

a) selektivita

b) konstrukce

c) centrace

d) fixace

24. O nedirektivním přístupu k dítěti hovoří ve svých dílech: 

a) C. R.  Rogers

b) L. S. Vygoskyj

c) J. Piaget

d) H. Gardner

25. Grafický záznam výsledku vyšetření sluchu je: 

a) audiogram

b) EMG

c) audiometr 

d) BCG

26. První verze Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání vyšla v roce:

a) 2007

b) 2004

c) 2001

d) 1999

27. Poplachovou reakci (tzv. fight or flight) popsal:

a) S. Freud

b) W. Canon

c) A. Bandura

d) R. Lazarus

28. První mateřská škola na našem území byla založena v roce:

a) 1832

b) 1869

c) 1872

d) 1880

29. Metoda rozvíjení hybnosti dětí postižených dětskou mozkovou obrnou se jmenuje:

a) Bobathova metoda

b) Špičkova terapie

c) Francův komplexní přístup

d) Artefiletika

30. Autorem konceptu self-efficacy (vnímání vlastní účinnosti) je:

a) S. Freud

b) A. Bandura

c) C. Rogers

d) C. G. Jung 

31. Usnadnění činnosti, postojů ve smyslu jejich povzbuzení je: 

a) facilitace 

b) progrese 

c) reedukace 

d) kompenzace

32. Pro dětskou kresbu je typické, že se dítě zaměřuje na kresbu člověka. Tomuto principu říkáme:

a) antropocentrismus

b) transparence 

c) eidetismus

d) antropomorfismus

33. Označení pro všechny odchylky, vady a nemoci, s kterými se dítě rodí je: 

a) kongenitální
b) postlingvální

c) parenterální 

d) suicidální

34. Takzvaná „šermířská poloha“, která se objevuje u kojenců, je alternativní název pro?

a) Babinského (plantární) reflex

b) Tonicko-šíjový reflex

c) Pavlovův reflex (reflex svobody)

d) Moroův reflex (objímací reflex)
35. Nízká úroveň přizpůsobivosti je:

a) apatismus

b) ignorance

c) maladaptace

d) pasivita

36. Termín hypertrofické dítě označuje:

a) dítě s postižením centrální nervové soustavy

b) dítě s nízkou porodní váhou

c) dítě s Fetálním alkoholovým syndromem

d) dítě s vysokou porodní váhou

37. Bezděčné mimovolní opakování slyšených koncových slabik, slov, mluvních aktů i celých vět pronášených druhou osobou je: 
a) zpětná vazba 

b) dyslálie 

c) exartikulace

d) echolalie
38. J. Maňák do skupiny metod výuky dle psychologického aspektu řadí metody:

a) Aktivizační, inscenační, diskuzní, didaktické hry

b) Sdělovací, samostatné práce dětí/žáků, badatelské, výzkumné
c) Pozorování, předvádění, demonstrace, projekce

d) Srovnávací, induktivní, deduktivní, analyticko-syntetické

39. Prelingválně neslyšící je označení osoby, která

a) ohluchla v dospělosti

b) neslyší a nemluví

c) neslyší od narození nebo ztratila sluch před nabytím mluvené řeči

d) ztratila sluch po 12 roce věku

40. E. Erikson nazývá předškolní období:

a) Autonomie proti studu a pochybám

b) Snaživost proti méněcennosti

c) Iniciativa proti vině

d) Základní důvěra proti základní nedůvěře

41. K základním metodám speciální pedagogiky nepatří:
a) reedukace

b) kompenzace

c) realizace 

d) rehabilitace

42. S tří-fázovým modelem učení E-U-R pracuje:

a) Kurikulum podpory zdraví

b) Lesní mateřská škola

c) Waldorfská pedagogika

d) Program Začít spolu

43. Co je progredující vada:
a) vada postupně se zlepšující

b) postupně se zhoršující 

c) vada stabilizovaná

d) vada neměnná

44. Mezi první průkopníky zakládání institucí pro děti předškolního věku v Německu patří:

a) P. von Lippe Detmold

b) I. Kant

c) R. Steiner

d) J. F. Herbart

45. Mezi děti se specifickými vzdělávacími potřebami nepatří:
a) děti mimořádně nadané
b) děti se smyslovým postižením
c) děti intaktní 

d) děti zdravotně oslabené
46. Vedení lidí v kontextu manažerského procesu je:
a) Rozhodování a plánování
b) Organizování
c) Operativní řízení
d) Kontrola
47. Sníženou schopnost číst označujeme termínem:
a) dyspraxie
b) dyslálie
c) dyslexie 

d) dysgrafie
48. Jakými prostředky v RVP PV rozvíjíme klíčové kompetence dítěte předškolního věku?

a. Dílčími cíli                                          

b. Očekávanými výstupy

c. Riziky

d. Vzdělávací nabídkou

49. Dysmélie jsou: 
a) nedokonale vyvinuté končetiny nebo jiné části těla 

b) luxace
c) vrozené nevyvinutí horních končetin 
d) malformace lebky
50. Alternativním názvem můžeme zrychlený vývoj nazvat jako:

a. retardaci vývoje

b. akceleraci vývoje

c. disharmonii vývoje

d. normální vývoj

51. Fonetika je:
a) speciálně pedagogická disciplína, která se zabývá vadami řeči
b) medicínský vědní obor, který se zabývá poruchami hlasu
c) lingvistický vědní obor, který se zabývá zvukovou stránkou řeči 

d) medicínský vědní obor, který se zabývá patologií mluvidel 
52. Mezi oblasti vnějšího makroprostředí mateřské školy nepatří:

a) Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy ČR

b) Politická situace

c) Ekonomický vývoj

d) Technické vlivy

53. Rizikové chování je:

a) vzorce chování u jedince, jejichž důsledkem může docházet k prokazatelnému nárůstu zdravotních, sociálních, psychických, edukačních a dalších ohrožení pro jedince nebo společnost

b) opakující se a trvalý vzorec disociálního, agresivního a vzdorovitého chování

c) souhrn negativních vnějších projevů, činností a reakcí organismu

d) proces, v němž se jedinec snaží dosáhnout optimálního zdravotního a psychického stavu

54. Hostilita označuje:

a) schopnost jasně, srozumitelně a neagresivně prosadit svůj názor, postoj, stanovisko 

b) nepřívětivé, nepřátelské chování vůči druhým lidem

c) emoční oploštělost

d) postoje a jednání sledující prospěch druhých lidí
55.  Konzistentnost znamená:

a) Přiměřenost

b) Systematičnost

c) Soudržnost

d) Kontrolovatelnost

56. Významným představitelem humanistické psychologie je:

a) S. Freud 

b) J. B. Watson 

c) A. Maslow

d) G. Miller

57. Ekvilibrace v kontextu vývoje lidského myšlení je:

a) Přizpůsobení

b) Vyvažování

c) Přiřazování

d) Vytěsňování

58. Specifická porucha pravopisu spadající do specifických poruch učení se nazývá:

a) dyspraxie

b) dyskalkulie

c) dysortografie

d) dysgrafie

59. Národní program rozvoje vzdělávání v ČR vychází z/e:

a) Programu Phare

b) Veřejné diskuze- Výzva pro 10 milionů

c) Zákona o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

d) Rámcového vzdělávacího programu pro předškolního vzdělávání
60. V rámci Strukturálního modelu lidské psychiky (autor je S. Freud) se principem slasti řídí?

a) Id
b) Ego

c) Superego

d) žádné z uvedených

TEST Z PEDAGOGICKO – PSYCHOLOGICKÝCH DISCIPLÍN

PRO OBOR ŘÍZENÍ VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

(NAVAZUJÍCÍ MAGISTERSKÉ STUDIUM)

VARIANTA 02

1. Reliabilita měření je:

a) požadavek stejného přístupu k respondentům při jejich měření

b) podmínka induktivního vyvozování

c) vlastnost měření znamenající spolehlivost, přesnost
d) požadavek vyhodnocovací procedury

2. Smíšený výzkum je:

a) výzkum, v němž zkoumáme smíšený soubor

b) výzkum, kde na základě smíšeného myšlení vyvozujeme závěry

c) teoreticko – empirický výzkum

d) obecný přístup, v němž se míchají kvantitativní a kvalitativní metody, techniky nebo paradigmata v rámci jednoho výzkumu
3. Sociometrie je:

a) metoda odhalování a měření sociálního zázemí jedince

b) komparativní metoda výzkumu z více než jedné země

c) metoda získávání dat z různých období vývoje společnosti

d) výzkumná metoda diagnostiky vztahů v malých sociálních skupinách

4. Hypotéza:

a) vyjadřuje zcela jednoznačně cíl výzkumu

b) vyjadřuje vztah mezi proměnnými
c) vybírá určitý počet prvků výzkumu z dostupných podskupin

d) určuje vlastnosti základního souboru

5. Pojmem sociabilita označujeme:

a) celoživotní proces, v jeho průběhu si jedinec osvojuje specificky lidské formy jednání, jazyk, kulturu, poznatky a začleňuje se do společnosti

b) schopnost, která je předpokladem a zároveň výsledkem socializačního procesu – jedinec je schopný a ochotný navazovat sociální vztahy a existuje možnost jeho sociálního přizpůsobení

c) proces vědomé a řízené socializace zahrnující všechny činnosti, které člověka utvářejí pro život v konkrétní společnosti

d) trvalejší sociální a emocionální naladění všech účastníků daného prostředí, které tvoří a prožívají interakci

6. Autorem definice výchovy, která říká, že „výchova je cílevědomým a záměrným vytvářením a ovlivňováním podmínek, umožňujících optimální rozvoj každého jedince v souladu s individuálními dispozicemi a stimulujících jeho vlastní snahu stát se autentickou, vnitřně integrovanou a socializovanou osobností“, je 

a) J. Průcha

b) J. Pelikán 

c) J. A. Komenský

d) E. Spranger

7. Zřizovatelem školy v ČR nemůže být:

a) ministerstvo obrany

b) ministerstvo průmyslu a obchodu

c) ministerstvo vnitra

d) ministerstvo zahraničních věcí

8. Instituce, jejíž hlavní činností je systematická profesní vzdělávání pedagogických pracovníků škol a školských zařízení a má ústřední sídlo v Praze má název:

a) Národní institut pro další vzdělávání

b) Národní ústav pro vzdělávání 

c) Národní institut pro odborné vzdělávání

d) Národní ústav pro další vzdělávání pedagogických pracovníků

9. Základní vzdělávání, které má všeobecný charakter a v ČR se kryje s dobou plnění povinné školní docházky, se podle mezinárodní klasifikace vzdělávání označuje jako: 

a) ISCED 0 a ISCED1

b) ISCED 1 a ISCED2

c) ISCED 0 a ISCED2

d) ISCED 2 a ISCED3

10. Základní dokument, který představuje ucelený koncept celoživotního učení a který byl schválen vládou ČR usnesením č. 761 ze dne 11. 7. 2007, se nazývá:

a) Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR 2007 

b) Národní program rozvoje vzdělávání

c) Strategie celoživotního učení ČR

d) Bílá kniha

11. Výchovné prostředky dělíme na:

a) instituce, metody, formy, pomůcky

b) instituce, cíle, formy, pomůcky

c) instituce, metody, zásady, etapy

d) instituce, cíle, učitel, žák

12. Paidotrop je: 

a) typ učitele

b) typ žáka

c) antický filosof

d) dílo J. A. Komenského

13. Zaškrtněte chybnou dvojici výchovných cílů:

a) adaptační a anticipační cíle

b) obecné a formální cíle

c) autonomní a heteronomní cíle

d) teoretické a praktické cíle

14. Představitelem výchovného pesimismu je:

a) J. J. Rousseau

b) J. Locke

c) A. Diesterweg

d) C. A. Helvétius

15. Organizovaný proces v čase a prostoru, se systematicky vymezeným obsahem a ve vzájemné interakci učitele a žáka, směřující k dosažení výukových cílů, se nazývá

a) učení

b) výuka

c) vyučování

d) vzdělání

16. Prekoncepty 

a) postihují vzájemné vztahy mezi jevy v edukační realitě

b) jsou učitelovy podklady pro vyučování

c) jsou žákem spontánně vytvořené pojmy, které mohou, avšak nemusejí být správné

d) jsou návrhy obsahu vzdělávání pro příslušné ročníky škol

17. Taxonomie výukových cílů podle Daveya zní následovně:

a) znalost, porozumění, aplikace, analýza, syntéza, hodnotící posouzení

b) zapamatování, porozumění, používání v typových situacích, používání v problémových situacích

c) evokace, uvědomění, reflexe

d) imitace, manipulace, zpřesňování, koordinace, automatizace

18. Organizovaná péče o lidi s postižením se v Evropě odvíjí od:

a) 17. století

b) 2.pol. 18. století

c) 19. století

d) 20. století

19. Expresivní terapie pracují

a) s uměleckým výrazem

b) s verbální skupinovou terapií

c) s individuální terapií

d) s psychomotorickou terapií

20. Mezi východiska speciálně pedagogických terapií nepatří

a)  umění

b) hra

c) bodybuilding

d) zvíře

21. Za zakladatele gestaltpsychologie je považován:

a) F. Galton

b) C. G. Jung

c) G. A.Kelly

d) M. Wertheimer    

22. Komunikátor je osoba:

a) přijímající komunikaci

b) rozvíjející komunikaci

c) končící komunikaci

d) začínající komunikaci

23. Presocializace probíhá v časovém období:

a) samotného porodu

b) porodu plus období novorozence

c) dva až tři týdny před porodem plus samotný porod

d) od početí po porod 

24. Environmentální (exogenistické) teorie psychického vývoje vychází z předpokladu, že člověk je ovlivněn:

a) vnitřními vlivy

b) vnějšími vlivy

c) vnějšími i vnitřními vlivy

d) biologickým zráním

25. Co to znamená, když je dítě sugestibilní?

a) orientované na vlastní osobu

b) labilita prožívání a chování

c) snadná ovlivnitelnost

d) nerozlišování subjektivních představ a objektivního světa

26. Počátky vývoje abstraktního myšlení řadíme do období:

a) předškolního 

b) prepubescence

c) pubescence

d) adolescence

27. Perseverační představy jsou:

a) tvořivé představy

b) rekonstruující představy

c) vtíravé, ulpívavé představy   

d) symbolické představy

28. Determinismus vyjadřuje:

a) strukturovanost lidské psychiky

b) nadřazenost pojmů

c) integritu lidské psychiky

d) podmíněnost nějakého jevu   

29. Úroveň fluidní inteligence závisí především na:

a) učení a vzdělávání

b) na zkušenosti jedince

c) na biologicky daných dispozicích  

d) na stylu výchovy

30. Výraz tabula rasa použil pro výklad své empiristické epistemologie
a) J. Locke 
b) J. J. Rousseau

c) J. Dewey

d) F. Bacon
TEST Z PROFILOVÝCH DISCIPLÍN PRO OBOR
ŘÍZENÍ VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

1. Gerontagogika jako vědecká disciplína se zabývá především:

a) teorií výchovy a vzdělávání ve vztahu k seniorskému věku 

b) sociálními aspekty stárnutí

c) psychickým vývojem člověka v seniorském věku

d) otázkami důchodových reforem

2. Ve kterém zákoně jsou stanoveny kvalifikační požadavky na pedagoga volného času?

a) v Zákoně č. 561/2005 Sb.

b) v Zákoně č. 563/2004 Sb.

c) v Zákoně č. 561/2004 Sb.

d) v Zákoně č. 563/2005 Sb.

3. Jako jeden z prvních identifikoval znaky postmoderní rodiny:

a) Georg Simmel

b) Edward Shorter

c) Christopher Lash

d) Ladislav Rabušic

4. Labeling znamená:

a) samolepící etiketa

b) stigmatizující nálepkování jedince/jedinců

c) správné pojmenování

d) zvykový rituál

5. Proseniorská edukace se zaměřuje na: 

a) vzdělávání seniorů pro dnešní dobu

b) edukační péči o nesoběstačné seniory

c) přípravu na stárnutí a stáří

d) společenskou podporu stáří a mezigenerační porozumění

6. Hlavním zdrojem české linie zážitkové pedagogiky je/jsou:

a) Outward Bound

b) Prázdninová škola Lipnice

c) Project Adventure

d) výchovné ústavy H. Lietze

7. Cesare Lombroso je jedním z představitelů:

a) konfliktových teorií sociální deviace

b) strukturálních teorií sociální deviace

c) interakčních teorií sociální deviace

d) biologických teorií sociální deviace

8. Kdo je autorem čtyřdimenzionálního konceptu klimatu organizace, který zahrnuje individuální autonomii, stupeň strukturace, orientaci na odměnu a orientaci na vztahy?

a) K. Weinert

b) J. P. Campbell 

c) O. Neuberger

d) Th. A. DeCotiis

9. Co znamená pojem kapacismus?

a) vadná výslovnost sykavek

b) nesprávné vyslovování (či vynechávání) hlásek k a g

c) porucha výslovnosti hlásek r a ř

d) porucha rezonance nosohltanu a nosní dutiny

10. Spoluzakladatelem organizace Outward Bound jako jedné z platforem zážitkové pedagogiky je:

a) John Dewey

b) Kurt Hahn

c) Ludwig von Bertalanfy

d) Allan Gintel

11. Jak se nazývá orgán OSN, jehož úkolem je dohlížet nad plněním závazků přijatých Úmluvou o právech dítěte?

a) Výbor pro práva dítěte

b) Rada pro dětská práva

c) Výbor pro dětská práva

d) Rada pro práva dítěte

12. Které zařízení nepatří mezi školská zařízení pro zájmové vzdělávání?

a) domov mládeže

b) dům dětí a mládeže

c) školní družina

d) školní klub

13. Kontrolní koncepce definuje sociální deviaci:

a) aplikací negativní sankce

b) značkovací reakcí okolí

c) odchylkou od sociální normy

d) odchylkou od statistického průměru

14. Co znamená pojem proxemika?

a) sdělování prostřednictvím doteků a tělesného kontaktu

b) sdělování oddálením či přiblížením

c) sdělování postavením končetin, polohou těla a hlavy

d) sdělování pohybem končetin

15. Mezi znaky prožitku v zážitkově pedagogických přístupech nepatří:

a) nenahraditelnost

b) komplexnost

c) přenositelnost

d) jedinečnost

16. Jaké jsou formy sexuálního zneužívání dětí?

a) zneužívání s konotacemi a bez konotací

b) zneužívání kontaktní, bezkontaktní a komerční

c) zneužívaní příležitostné, pravidelné a průběžné

d) zneužívání asociální, disociální a sociální

17. Která z uvedených charakteristik se nevztahuje k neformální skupině?

a) systém kontroly je dán dohodou

b) členství je dáno vnějšími zásahy

c) dominují vztahy osobních sympatií

d) řízení skupiny vychází spontánně z individualit

18. Kdy a kde se poprvé objevil termín multikulturalismus?

a) v USA na konci 19. století

b) ve Švýcarsku v 50. letech 20. století

c) v pozdní antice ve velkých městech s mnoha přistěhovalci

d) ve frankofonní části Kanady po roce 1980

19. Jak se označuje asertivní chování, při němž jedinec vyjadřuje vnímavost a citlivost vůči jiným lidem?

a) stupňovaná asertivita

b) základní asertivita

c) konfrontativní asertivita

d) empatická asertivita

20. Jak se nazývají instituce zájmového setkávání a vzdělávání seniorů, které se zaměřují především na společné návštěvy kulturních akcí, na přednášky, besedy, společné vycházky, poznávací zájezdy a exkurze, oslavy jubileí členů apod.?

a) akademie seniorů

b) akademie třetího věku

c) univerzity třetího věku

d) kluby seniorů

21. S jakým typem vztahů se setkáváme v pedagogické komunikaci?

a) se vztahy symetrickými

b) jak se vztahy symetrickými, tak se vztahy asymetrickými

c) se vztahy asymetrickými

d) ani se vztahy symetrickými, ani se vztahy asymetrickými

22. Funkce postmoderní rodiny jsou především:

a) citové

b) statusotvorné

c) pečovatelské

d) univerzální

23. Čím je pro zážitkovou pedagogiku prožitek?

a) pouhým cílem

b) pouhou reflexí

c) pouhou metodou

d) pouhým prostředkem

24. Výchovu k volnému času definujeme jako:

a) vedení vychovávaných v rámci volnočasových institucí

b) vedení vychovávaných prostřednictvím zájmových aktivit

c) vedení vychovávaných ke správnému využívání volného času

d) vedení vychovávaných v čase letních prázdnin

25. Ve kterém z následujících děl J. A. Komenského lze najít kořeny gerontagogiky?

a) Vševýchova (Pampaedia)

b) Didactica Magna

c) Orbis pictus

d) Labyrint světa a ráj srdce

26. Ve kterém roce byl založen Sokol?

a) 1861

b) 1862

c) 1863

d) 1864

27. Jak jsou za sebou řazena stadia rozvoje patologického hráčství?

a) ztráta kontroly, vyhrávací stadium, prohrávací stadium

b) vyhrávací stadium, prohrávací stadium, ztráta kontroly

c) vyhrávací stadium, ztráta kontroly, prohrávací stadium

d) prohrávací stadium, ztráta kontroly, vyhrávací stadium

28. Jak lze v rámci zájmového vzdělávání nevýstižněji vymezit pojem soubor?

a) zájmový útvar zaměřený na veřejnou produkci výsledků činnosti

b) zájmový útvar s volnější organizační strukturou

c) zájmový útvar s vymezenou délkou trvání

d) zájmový útvar s převážně receptivní činností členů

29. Která z následujících charakteristik je nejméně výstižná pro rodinu, kterou lze klasifikovat jako dysfunkční?

a) jediným řešením, které může prospět dítěti, je jeho odebrání z rodiny

b) poruchy funkcí rodiny bezprostředně ohrožují nebo poškozují rodinu jako celek

c) při pomoci rodině je nutno realizovat řadu opatření, známých pod pojmem sanace rodiny

d) v rodině se vyskytují vážné poruchy některých nebo všech funkcí rodiny

30. Který z následujících projevů považujeme za nepřímou známku šikany?

a) výtky na adresu dítěte, které jsou pronášeny nepřátelským až nenávistným tónem

b) dítě o přestávkách vyhledává blízkost učitelů

c) honění dítěte, strkání do dítěte

d) posměšné poznámky na adresu dítěte

